

统一社会信用代码
12430681445264535D

事业单位法人年度报告书

(2023) 年度

单位名称 汨罗市市容环境卫生服务中心

法定代表人 黄晓明



国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	汨罗市市容环境卫生服务中心		
	宗旨和业务范围	为维护城市环境卫生提供管理保障。 城市环境卫生设施建设 城市环境卫生设施营运与维护 城市环境卫生监督 城市环境卫生作业管理		
	住所	汨罗市归义镇高泉北路 21 号		
	法定代表人	黄晓明		
	开办资金	986 万元		
	经费来源	财政补助		
资产损益情况	举办单位	汨罗市城市管理综合执法局		
	净资产合计（所有者权益合计）			
	年初数（万元）	年末数（万元）		
	793.75	1002.96		
网上名称	公益	从业人数	60	
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	我单位今年以来登记事项未发生变化。			

开展业务活动情况

2023年度，我单位在黄晓明主任的领导下，认真贯彻《事业单位登记管理暂行条例》和《事业单位登记管理暂行条例实施细则》及有关法律、法规、政策，按照核准登记的宗旨和业务范围开展活动，现将履职情况公示如下：

一、坚持理论学习，学思想、强党性

一年来，环卫中心严抓党员教育学习，坚持把“抓班子、带队伍、正风气”作为第一责任。通过学习思想教育，将其运用到日常工作中，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。一年来，环卫中心以“缅怀先烈、传承红色基因”等为主题共组织党员开展党员活动12次。按照“三会一课”的基本要求，开展支部书记、党员轮流讲党课12次；党组下基层讲党课6次，带动党员积极性，促进党员不断学习贯彻党的二十大精神及习近平总书记重要讲话，将党的二十大精神落实在实际工作中，学思践行，履职尽责，全力推进环卫工作不断成长。今年来，为发展党员新鲜血液，有3位同志成功的通过了党支部的考察，顺利通过转正成为正式党员；党组织还通过考察接受1名预备党员；还有部分入党积极分子正在积极的向组织靠近，对于新党员的加入，环卫中心也将加强其对党的教育普及和认识，保证我们干部团队的质量。

二、推行竞聘上岗，搭班子、谋发展

一直以来，环卫中心将“抓班子、带队伍、正风气”作为首要职责。为切实提高环卫管理水平，打破传统，推行竞聘上岗来优化干部职工队伍结构。一是实行优胜劣汰、人尽其才的工作机制，淘汰所室副职2名，分流职工5名。有效促进干部职工爱岗敬业，自觉遵守规章制度。通过双方互相选择，增强干部职工的竞争意识和忧患意识，使优化后的集体凝聚力得

到增强，战斗力得到提高，实现从“要我干”到“我要干”的思想转变。通过竞聘上岗这一举措，既优化和加强了队伍的组成，又为单位带来了新的思想活力和工作动力。确保队伍总体质量不断提升，以更高的热情和更强的信念投身于环卫事业，推动工作蓬勃发展。二是为了进一步优化整合环卫中心现有资源，逐步实现网格化作业和管理，积极探索环卫作业模式，提升环卫作业标准，有效降低环卫作业运营成本，环卫中心整合三所，成立清扫股、车辆管理股、收费股及大件收集组，优化作业模式，延长晚班作业时间，做到城东城西一个样、白天晚上一个样，有效做到统一管理、统一标准。

三、环卫精细作业、全方位、无盲区

2023年，环卫中心按照精细化管理模式，大力加强对城区街道犄角旮旯、城乡结合部以及卫生死角的清洁力度，使城市卫生稳步提升。一是清扫保洁，精雕细刻。清扫保洁是环卫工作最基础、最重要的一环。坚持创新保洁模式，按照企业流水线作业方式推行标准化管理，用制度为环卫工作准确“导航”，将简单的事情重复做，重复的事情用心做，用心的事情坚持做。从墙角到边沿石，不留下任何空隙；从烟蒂到纸屑，不落下一片垃圾。二是街道清洗，精准除污。在传统清扫保洁的基础上，大力提升机械作业水平，推动中心城区环卫工作步入了集机械清扫、高压冲洗、护栏清洗、洒水降尘、洗扫吸污和人工保洁于一体的新型作业轨道。对城区环境进行全方位、连续性、全覆盖“淋浴式”深度清洁，使市容卫生实现质的飞跃。三是垃圾清运，精确高效。全面加大收运力度，确保城区垃圾快速清理，所有垃圾容器力争布局合理，便民、惠民、安民。科学统筹各垃圾站点的收运时间和

频次，推动城区生活垃圾从“日产日清”向“随产随清”转变。四是站厕保洁，精细入微。在常人眼中，公厕、垃圾站原本是个脏臭之地，但经过环卫人的精细保洁、去垢除污，汨罗站厕已成为展示城市文明形象的闪亮窗口。目前，环卫自管公厕21座、垃圾站23座，随着街道卫生质量的大步提升，我们将精细化理念向设施管理推进，对每座站厕严格执行巡回保洁、打药消毒和定时维护制度，大部分公厕都配齐了无障碍设施，功能更加完善，且与周边环境相得益彰。环卫设施的建设与管理日益凸显出人性化、温馨化、生态化的特点。

为彻底解决环卫作业中存在的因车辆不够导致的各种问题，如垃圾清运不及时、督查不到位、车辆无牌上路行驶等环卫作业弊端，环卫中心经请示市人民政府同意，投资500万元，新增17台环卫作业车辆，有效解决了环卫作业运力不足、洒水不及时、督查不到位等现象，并逐步解决了环卫作业车辆无牌上路的现象。

四、严抓安全生产，敲警钟、守底线

严格落实“安全第一，预防为主”的工作战略，切实把工作安全放在第一位，一是树立底线思维，守住红线。习近平总书记说，我们要更好统筹发展和安全。安全是发展的基础，稳定是强盛的前提。环卫工人的工作是保障城市市容面貌的重要工作之一，针对安全问题，环卫中心对司机严格实行“三不”原则，即疲劳不驾车，喝酒不开车，不开英雄车，每月对工作车辆进行检查和保养，一经发现问题及时解决，大大提高工作效率及安全性。对环卫保洁员定期组织学习、教育，提高工作效率，加强安全教育。二是安全教育常抓不懈。半年来，环卫中心先后组织了《安全

生产培训》、《消防知识培训》等安全教育培训课题及预防不安全事件的事例，召集全体职工共同学习，防止此类事故的发生。三是加强督查管理。每月，环卫中心督查办对安全作业及街道环卫卫生进行全方位督查，不断发现问题，改进问题。据统计，环卫中心在2023年度共计展开大大小小督查次数79次；共发现安全隐患231起，隐患都得到及时有效的消除，降低了事故的发生率。为确保以后不出现类似情况，让各所及外包公司引起重视，环卫中心按督查考核制度，对所室及外包公司进行适当的金额处罚，共计处罚金额54450元，分别是高泉所12950元、归义所7850元、罗城所14050元、车辆管理股3900元以及外包公司（万家美11500元、华雄2200元、中楚兴2000元）。通过多频次的督查也使环卫作业中安全事故得到了明显下降。

五、加强城乡一体，高标准、严要求

2023年城乡一体化工作，在城管局的正确领导下，不断完善工作机制，强化措施，明确责任，加强督查考核，全市城乡垃圾清运一体化工作锐意改革，稳步推进。三年来，农村地区配发垃圾桶61000个，配套压缩式清运车辆56台，配齐专业清运队伍133人。开展明查暗访40余次，发现各类问题260多个，均已得到整改。城乡结合部、背街小巷配三立方垃圾箱160个，垃圾桶16000个，推车104台，电动三轮收集车50台，清扫清运人员226人。累计清运11.1万车次，日平均101车次，清运垃圾量39.5万吨，日平均361吨。通过实施垃圾清运一体化，既解决了乡镇垃圾处置混乱问题，同时也保障了焚烧发电项目垃圾量，实现垃圾收集覆盖率100%、垃圾清运率100%、垃圾无害化处理100%，效果明显。

五、创国文迎省卫，顶大梁、干实事

2023年既是汨罗市创建全国文明城市关键的一年，也是省级卫生城市复查关键的一年，环卫中心对照创建全国文明城市及省级卫生城市复查标准，全力以赴，进一步加强城区及城乡一体化垃圾清运工作，加大对乱倒垃圾、卫生死角的综合整治。一是实行落实责任制，排查全城区垃圾收集容器，更换并增加垃圾收集容器1361个，加大道路清扫及清洗频次，对各个社区外围三不管地带及城乡结合部周边环境卫生死角进行全方位整治。此项工作开展以来，共清理城乡结合部垃圾1144车，有效改善了城乡结合部“无人管”的局面，确保市容环境卫生干净整洁，助力文明城市创建。二是环卫中心在日常工作的同时接收了各项重大保障任务多达160余次，如6月份助力高考保障考场周边卫生、端午节活动现场保障活动等等，尤其是针对创建全国文明城市建设复查，环卫中心全体干部职工更是全员出动，以高质量、高水准的城市环境卫生面貌，赢得领导的肯定和市民的高度评价，为“生态、文化、活力”汨罗建设和城市管理奠定了基础。尤其是年前的冰灾，环卫中心提前部署，动作迅速，出动人员450余人，车辆60余台，奋战三天三夜清理断枝树叶共计300余车，得到市民及各级领导一致好评。



相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及其 使用情况	无
事业单位 委托意见	<p>兹委托登记管理机关公示我单位年度报告书。</p> <p>法定代表人： </p> <p>2024年2月26日</p>
举办单位 意见（含 保密审查 意见）	<p>经审查，同意公示。</p> <p>2024年2月26日</p>

填表人：

联系电话：

报送日期：2024年2月26日